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EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robét zwiazanych z budowg i utizymaniem drég i obiektéw inzynierskich
oraz sporzadzanie kosztorysow

Oznaczenie kwalifikacji: BD.25

Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 60 minut
BD.25-X-19.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

Al | [B] | [E] | [E]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

® B 0|6

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

W B o .

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Z zamieszczonego fragmentu planu sytuacyjnego drogi wynika, ze poziomy tuk kotowy o promieniu 40,00 m
ma swoj poczatek w kilometrze

A, 0+262,07

B. 0+29943

C. 0+309.,61

D. 0+339,59
Zadanie 2.

Ktorej koparki nalezy uzyé do wykonania wykopu pod przyczotek mostowy w gruncie bardzo
nawodnionym?

A. Przedsigbierne;.
B. Podsigbierne;j.
C. Chwytakowe;.
D. Zbierakowe;.

Zadanie 3.

Na zamieszczonym rysunku przedstawiono etap

wykonywania izolacji przyczotka mostu.
montazu zbrojenia ustroju no$nego mostu.
montazu zbrojenia skrzydel przyczotka mostu.
wykonywania szalunk6éw ustroju nosnego mostu.

cawpy
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Zadanie 4.

Ktorej maszyny do zaggszczania nalezy uzy¢ przy wykonywaniu powierzchniowego utrwalenia nawierzchni?

Zadanie 5.

Przy wykonywaniu 100 m? warstwy wiazacej o grubosci 6 cm z betonu asfaltowego naktad pracy walca
statycznego samojezdnego 10 t wynosi 1,02 m-g. Oblicz dzienng wydajnos¢ tego walca, przyjmujgc, ze
pracuje on 8 godzin dziennie.

A. 6.487 m’

B. 98,039 m?

C. 102,000 m?

D. 784314 m>
Zadnie 6.

Elementy uktadarki rozkladajace mieszanke mastyksu grysowego SMA przed rozpoczgciem robot powinny
by¢

A. podgrzane.

B. schtodzone.

C. zwilzone woda.

D. posmarowane emulsja asfaltowa.
Zadanie 7.

Zgodnie z zamieszczonym rysunkiem wode opadowa z korpusu drogi do urzadzenia uzdatniajacego,
a nastepnie do cieku wodnego, nalezy odprowadzac¢ odpowiednio rowami

przydroznym i stokowym. jezdnia
melioracyjnym i przydroznym.

stokowym i odprowadzajacym.
przydroznym i odprowadzajacym.
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Zadanie 8.

Likwidowanie wyboju w nawierzchni z mieszanki mineralno-asfaltowej nalezy rozpocza¢ od

A. skropienia asfaltem uplynnionym dna wyboju.

B. rozgrzania krawedzi wyboju promiennikiem podczerwieni.

C. skropienia emulsja asfaltowa wyboju i wypeknienia go asfaltem lanym.

D. nadania regularnego ksztattu wyboju i oczyszczeniu naprawianego miejsca.
Zadanie 9.

Ktorg z przedstawionych maszyn nalezy uzy¢ do wykonania czastkowej naprawy ubytkow w nawierzchni
z mieszanki mineralno-bitumicznej grysowo-zwirowej z zastosowaniem mieszanki grysu i emulsji?

Zadanie 10.
Ktory materiat nalezy zastosowac do stabilizacji podtoza, jezeli w podtozu wystepuja nadmiernie wilgotne
grunty spoiste?

A. Asfalt spieniony.

B. Emulsje asfaltowa.

C. Mieszanke piasku.

D. Wapno hydratyzowane.
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Zadanie 11.

W celu usunigcia kolein o glgbokosci ponad 35 mm powstalych tylko w warstwie $cieralnej nawierzchni
bitumicznej drogi nalezy wykonac

A. remiksing warstwy Scieralne;j.

B. wyrownanie cienkg warstwg na goraco.
C. podwodjne powierzchniowe utrwalenie.
D. pojedyncze powierzchniowe utrwalenie.

Zadanie 12,

Poprzeczne spekania wloskowate za walem walca wystepujace na powierzchni wbudowywanej mieszanki
mineralno-asfaltowej podczas jej zageszczania Swiadcza o tym, ze

A. mieszanka ma zbyt niskg temperature.

B. mieszanka ma zbyt wysoka temperature.
C. podloze zostalo wadliwie wyprofilowane.
D. podloze nie zostalo skropione lepiszczem.

Zadanie 13.
Fragment Tablicy z KNR

Naktady na 100 m? 0315
. Jednostki, Nawierzchnia z mieszanek asfaltu lanego - warstwa scieralna
Wyszczegolnienie miary, -
oznaczenia migszanka
grysowa | grysowo-zwirowa | Zzwirowa
Lp
’ mbol v& | lite grubosc warstwy w cm
symbole rodzaje zawodow, materiatow i maszyn cyl | e za kazdy za kazdy za kazdy
eto rowe | rowe
2 dalszy 2 dalszy 2 dalszy
1cm 1cm 1cm
a b C d e 01 02 03 04 05 06
20 - Mieszanka asfaltu lanego grysowa 034 t 5,10 2,55 - - - -
21 - Mieszanka asfaltu lanego grysowo-zwirowa 034 t - - 5,00 2,50 - -
22 - Mieszanka asfaltu lanego zwirowa 034 t - - - - 4,79 240
23 | 1601899 |Piasek 060 | m* 0,20 - 0,20 - 0,20 -
70 | 39121 |Ciagnik kotowy 55 kW (75 KM) (1) 148 | m-g 1,57 0,42 1,55 042 1,48 040
71 | 52232 |Kocolansportowo-produkeyjny do asfallu lanego| 445 | ;g | 429 1,05 4,21 1,02 4,03 0.99

Na podstawie danych zamieszczonych we fragmencie tablicy z KNR oblicz, ile mieszanki asfaltu lanego
z mieszanki grysowo-zwirowej potrzeba do wykonania warstwy §cieralnej o grubosci 5 cm nawierzchni
drogowej o dlugosci 100 m i o dwoch pasach ruchu szerokosci 3,00 m kazdy.

A, 3597t
B. 37,50t
C. 75,00t
D. 76,50t

Zadanie 14,

Ktorego urzadzenia nalezy uzy¢ do zageszczenia warstwy wyrownawczej z mieszanki mineralno-asfaltowe;j
ukladanej recznie na istniejgcej podbudowie w miejscach trudnodostepnych?

F.opaty.
Ubijaka.
Listwy wibracyjnej.

onwy»

Walca wibracyjnego.
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Zadanie 15.

Maszyne przedstawiona na rysunku uzywa si¢ do

A. plantowania skarp nasypu.
B. formowania $ciekow przydroznych.
C. ukladania kruszywa na poboczu drogi.
D. S$cinania trawy na poboczach gruntowych.,
Zadanie 16.
Fragment Tablicy z KNR
Naktady na 100 m® Tablica 0105
Jednostki Podsypka piaskowa | Podsypka cementowo- piaskowa
Whyszczegolnienie miary, .
. zageszczenie
oznaczenia
Lp. reczne mechaniczne | reczne mechaniczne
grubosc warstwy po zageszczeniu w cm
Za Za Za Za
3 kazdy 3 kazdy 3 kazdy 3 kazdy
dalszy dalszy dalszy dalszy
1cm 1lcm lcm 1cm
b C d e 01 02 03 04 05 06 07 08
002 Betoniarze — grupa Il 149 rg - - - - 2,27 0,76 2,27 0,76
02 392 Robotnicy — grupa Il 149 | r-g | 10,99 | 0,83 3,45 068 | 17,76 | 3,19 | 10,80 | 3,08
03 391 Robotnicy — grupa Il 149 r-g 1,33 - 1,33 - 1,33 - 1,33 -
Razem 149 r-g 12,32 0,83 4,78 0,68 | 21,36 | 3,95 | 14,40 | 3,84

Na podstawie danych zamieszczonych we fragmencie tablicy z KNR oblicz, ile roboczogodzin nalezy
zaplanowac robotnikom wykonujgcym mechanicznie podsypke piaskowa o grubosci po zageszczeniu 15 cm
pod plyty drogowe drogi tymczasowej o dtugosci 70 m i szerokosci 6,30 m,

A, 57.071-g
B. 98.25r-g
C. 266,721-g
D. 303,26r-g
Zadanie 17.

Ile 8-godzinnych dni pracy nalezy zaplanowaé w harmonogramie realizacji robot drogowych na prace 3
spycharek gasienicowych 74 kW (100 KM), by wykona¢ koryto o glebokosci 45 cm pod warstwy
konstrukcyjne nawierzchni drogi o dlugosci 325 m i szeroko$ci 9,0 m, jezeli norma wydajnosci dziennej |
takiej spycharki przy wykonaniu koryta o tej gteboko$ci wynosi 199,501 m*?

A. 3dni
B. 5 dni.
C. 14 dni.
D. 15dni
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Zadanie 18.
Na zamieszczonym rysunku przedstawiono etap wykonywania
scieku drogowego.

rowu przydroznego.
obrzeza chodnikowego.
tawy betonowej z oporem.

Snowp»

Zadanie 19.

Na ktoérym rysunku przedstawiono etap teksturowania nawierzchni wykonywanej z betonu cementowego?
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Zadanie 20.

Na wyrownanie 100 m”podbudowy o $redniej grubosci warstwy po zageszezeniu 10 cm potrzebna jest
mieszanka betonowa w ilosci 101,500 m’®, Tle betonomieszarek o pojemnosci 12,0 m® z mieszanka betonowa
nalezy zamowic¢, aby wykona¢ wyréwnanie takiej podbudowy na drodze o szeroko$ci 6 m i dlugosci 55 m?

A. 4 betonomieszarki.
B. 8 betonomieszarek.
C. 28 betonomieszarek.
D. 39 betonomieszarek.

Zadanie 21.
Podczas wykonywania warstwy $cieralnej z mastyksu grysowego nalezy posypac ja grysem lakierowanym

A. po zageszczeniu i wystudzeniu utozonej mieszanki.

B. bezposrednio po zageszczeniu ulozonej gorgcej mieszanki.

C. w czasie zageszczania utozonej goracej mieszanki.

D. po zaggszczeniu i skropieniu lepiszczem utozonej goracej mieszanki.

Zadanie 22,

Miarodainy wspélczynnik tarcia,
przy predkosci 60km/h

Ocena stanu nawierzchni D i ki P
. . rogi klasy
Drogi klasy A i S i pozostate

Stan dobry >0,49 > 0,41

Stan zadowalajacy 0,36 = 0,48 0,36 = 0,40
Stan niezadowalajgcy 0,29 + 0,35 0,29 + 0,35
Stan ziy < 0,28 < 0,28

Na odcinku drogi gtownej ruchu przyspieszonego na podstawie pomiaru wartoSci wspotczynnika tarcia
oznaczono wlasciwosci przeciwposlizgowe wybranego pasa jezdni. Uzyskana w wyniku badania warto$¢
miarodajnego wspolczynnika tarcia wynosi 0,31. Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli ocen stan
nawierzchni drogi na badanym odcinku.

A. Ziy.

B. Dobry.

C. Zadawalajacy.

D. Niezadawalajacy.

Zadanie 23.

Kto odpowiada za prowadzenie biezacej kontroli jakosci wykonywanych robdt drogowych oraz jakosci
wbudowywanych materialow?

A. Inwestor inwestycji.
B. Inspektor Nadzoru.
C. Wykonawca robot.
D. Zarzadca drogi.
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Zadanie 24.

Z opisu wierzchotka W10 zatamania trasy drogi wynika, ze dtugos¢ wpisanego tuku poziomego tej drogi
wynosi

W10 km 0+688,74
10.20 m i

10,24 m R=100 m
20,40 m a=12,988889 g

100,00 m i=4%
s=0,60(L=0,30=P)
WS=0,52 m
PW=WK=10,24 m
PSK=20,40 m

PtK = km 0+678,51
StK = km 0+688,71
KEK = km 0+698,91

ocaw»

Zadanie 25.

Ktora czynnos¢ technologiczna przy ulepszaniu podtoza gruntowego spoiwem cementowym nalezy wykonac
bezposrednio po rozscieleniu cementu?

A. Wzruszenie i rozdrobnienie gruntu.

B. Wymieszanie gruntu z cementem na sucho.

C. Wyprofilowanie i zageszczenie ulepszonej warstwy gruntu.

D. Zwilzenie wodg warstwy cementu i wymieszanie na mokro z gruntem.

Zadanie 26,

Podczas robot prowadzonych w pasie drogowym tablice przedstawione na rysunku powinny by¢ ustawione

A. nazamknietym wjezdzie na rondo.
B. w poprzek zamknigtego pasa ruchu.
C. nakrawedzi zawezonego pasa ruchu.
D. w miejscu niesprawnej sygnalizacji $wietlne;.
Zadanie 27.
W ktorym kosztorysie na stronie tytutowej nie umieszeza sic nazwy wykonawcy robot?
A. Ofertowym.
B. Zamiennym.
C. Inwestorskim.
D. Powykonawczym.
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Na zamieszczonych rysunkach przedstawiono kolejne etapy wykonywania naprawy podluznego spekania
nawierzchni bitumicznej poprzez uszczelnienie. Ktora czynno$é technologiczna powinna by¢ wykonana

w nastepnej kolejnosci?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 29,

Oczyszczenie spekan z zanieczyszczen.

Zageszczenie wstepne utozonej masy zalewowe;.

Pokrycie $cianek peknigcia cienkg warstwa gruntownika.
Posypanie utozonej masy zalewowej piaskiem drobnoziarnistym.

Brygada robotnikow wykonala na glebokosci 35 cm profilowanie i zaggszczenie koryta ziemnego pod
konstrukcje nawierzchni drogowej o szerokosci 9,00 m i dtugo$ci 185,00 m. Jaka ilo§¢ robot nalezy zapisaé

w ksigdze obmiaru?

A,

B
C.
D

315,00 m?
572.85m’

1 665,00 m?
58 275,00 m’
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Zadanie 30.
Nakfady na 100 m? Tablica 0801
. Podbudowa
Wyszczeg6lnienie Jednostki
miary, . . .
; betonowa z mas mineralno-bitumicznych
oznaczenia
to- sposob rozbidrki
symbole Rodzaje zawodow, materiatow reczny | mechaniczny | reczny | mechaniczny
eto i maszyn cyfro | lite grubo$¢ podbudowy w cm
we | rowe za kaidy za kaidy za kaidy za kaidy
12 dalszy 12 dalszy 4 dalszy 4 dalszy
1cm 1cm 1cm 1cm
a b C d e 01 02 03 04
01 392 Robotnicy = grupa Il 149 r-g 119,80 11,10 66,25 6,01 43,84 6,43 26,91 | 3,93
Razem 149 r-g 119,80 11,10 66,25 6,01 43,84 6,43 26,91 | 3,93
Sprezarka powietrza przewoina
70 setid -spalinowa 4-5 m*/min (1) 148 | m-g E - 30,00 | 2,80 - - 12,70 | 1,60

Na podstawie danych zawartych w tablicy KNR, oblicz koszt bezposredni recznego wykonania rozbiorki
podbudowy z betonu asfaltowego o grubosci 20 cm drogi miejskiej o szerokosci jezdni 7,0 m i dlugosci
50,0 m, jezeli stawka za 1 r-g wynosi 30,00 zt.

A. 942795 zt

B. 15405,60 zt

C. 21903,00 zt

D. 23016,00 zt
Zadanie 31.

Ktory etap robot w procesie wykonywania nawierzchni drogowej z betonu cementowego przedstawiono na

rysunku?

ocnw»

Zagtebianie dybli i kotew.

Nacinanie szczelin w nawierzchni.

Uszorstnianie $wiezo ulozonej i wyrownanej mieszanki betonowe;.

Zabezpieczanie $wiezo utozonej mieszanki betonowej przed szybka utrata wody.
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Zadanie 32.

Generalny pomiar ruchu na sieci drog krajowych i wojewodzkich przeprowadzany cyklicznie co 5 lat
wykonuje si¢ w celu

A. pomiaru emisji spalin.

B. pomiaru nat¢zenia hatasu drogowego.

C. obliczenia wielkosci ruchu tranzytowego oraz przepustowosci skrzyzowan.

D. obliczenia $redniego ruchu dobowego oraz okreslenia rodzajowe;j struktury ruchu.

Zadanie 33.

Ile roboczogodzin nalezy zaplanowa¢ na mechaniczne malowanie linii segregacyjnej ciaglej o szerokosci
24 cm i tacznej dtugosci 200,0 m, jezeli naktad rzeczowy na wykonanie malowania 100 m” takiej linii wynosi
4,99 roboczogodzin?

A, 2395 rg

B. 9,880 r-g

C. 23952 r-g

D. 239,520r-g
Zadanie 34.

Gatezie krzewow wrastajace w Swiatto skrajni drogowej nalezy usuwac, gdy
A. rosliny sg w stanie spoczynku.
B. rosliny sa w okresie wegetacji.
C. galezie osiagng dtugosc 1,5 m.
D. galezie osiagna srednice co najmniej 5 cm.

Zadanie 35.

Na zamieszczonym rysunku przedstawiono etap wykonywania drenazu francuskiego w pasie dzielacym.
Ktora czynnosé technologiczna powinna by¢ wykonana w nastepnej kolejnosci?

Ulozenie drenu.

Zawiniecie geowlokniny.
Przytwierdzenie geowlokniny.
Wypelnienie wykopu warstwa kruszywa.

oawpy
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Zadanie 36.
Miemikiem radarowym mierzy si¢ bezposrednio predkosc
A. chwilowa.
B. miarodajng.
C. projektowa.
D. hamowania.

Zadanie 37.

Oznakowanie poziome drogi wprowadzajace czasowg zmiang¢ organizacji ruchu podczas prowadzenia robot
remontowych wykonuje si¢ w kolorze

A. bialym.
B. zoltym.
C. zielonym.

D. pomaranczowym.

Zadanie 38.
W  kosztorysie ofertowym nalezy uwzgledniaé¢ koszty posrednie naliczone do wartosci kosztow

bezposrednich

A. sprzetu.

B. robocizny.

C. robocizny i sprzetu.
D. materialow i sprzetu.

Zadanie 39.

Na ktorym rysunku przedstawiono uszkodzenie nawierzchni bitumicznej w postaci peknie¢ siatkowych
z wykruszeniami?

A, B. C. D.
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Zadanie 40.

Specjalistycznego przegladu zadrzewienia pod katem wytonienia drzew zagrazajacych bezpieczenstwu ruchu
drogowego oraz wymagajacych zabiegow pielegnacyjnych na drogach krajowych dokonuje si¢

A. cztery razy w roku — co kwartat,

B. dwarazy w roku —zima i jesienig.

C. razw roku w okresie ich wegetaciji.

D. razw roku przed okresem ich wegetacji.
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